

# 把支持企业发展作为义不容辞的责任

——**上接1版** 市农商行向市青年明商联合会和6家企业授信5.25亿元;举办纳税信用“五连A”授牌活动,推进助企纾困税费政策落地见效;开展专场政银企对接会,5家民营企业与厦门银行三明分行签订合作协议……用情用心助企纾困,在明企业家获得感满满。

营商环境持续优化,成为企业“引来、留住”的关键抓手。2017年以来,全市在外明商回乡投资项目334个、总投资213.6亿元,一批批明商项目回归落地。

## 畅通渠道 打造高效亲商模式

善待企业家就是善待经济发展。乐于、敢于、善于同企业家打交道,才能最大限度地激发企业家的热情。

去年,在2021福建省民营企业100强发布会暨三明市民营经济发展大会上,我市宣布将每年11月1日设立为“三明市企业家日”,成为省内为数不多设有“企业家日”的城市,充分释放出尊重企业家的强烈信号。

期间,我市开展“我为企业解难题”主题活动,组织“惠企政策进百园入万企”活动,并鼓励各地因地制宜开展形式多样的“三明市企业家日”活动。其中,建宁县就将每月6日定为“服务企业日”,县领导带头深入

一线,各级各部门靠前服务,面对面倾听企业诉求,帮助企业协调解决资金、用地等难题。福建省鑫盛矿业有限公司是受益企业之一,公司董事长彭茂钦说:“之前受疫情影响,企业货款回笼周期变长,资金周转困难,结合‘服务企业日’工作要求,建宁县金融办通过与市金融监管局、市农行沟通协调,帮助企业成功转贷,解决了难题。”

在统筹疫情防控和经济社会发展的大战大考中,架设政企沟通“桥梁”,无疑是稳企赋能、提振信心之举。

市十四届人大一次会议期间,市人大代表、三明正元化工有限公司总经理曾士儿,递交了《关于加大民营企业的政策扶持的建议》,提出实施“一企一策”重点扶持,将沙县区硅化工产业列入市培育发展的重点产业。市工信局及时答复,将在政策激励、要素保障、服务提升方面加大对硅新材料产业的扶持力度,这让曾士儿感到欣喜。

发挥民营企业家中代表委员参政议政的作用,也是我市畅通政企渠道的具体措施之一。近年来,全市担任各级人大代表、政协委员的民营企业家中代表委员,已提交议案提案100多件,为民营企业高质量发展注入了新活力。

以服务企业为宗旨,今年,16名市领导挂钩联系18家市直属重点商

会,市级党政领导干部与担任市工商联主席、副主席及各县(市、区)工商联主席职务的非公有制经济代表人士联谊交友,17家民营企业和商会组织被市人大常委会列为优化营商环境联系点。市政协在市非公企业服务中心设立助企发展委员工作站……政商沟通渠道进一步畅通,营造了亲商爱商护商的良好氛围。

## “清”而有为 厘清政商交往界限

在推动高质量发展的大背景下,“亲”而有度,“清”而有为,方能促进民营经济健康发展,行稳致远。

明溪县围绕重点项目安排及大额资金使用开展专项巡察;泰宁县、尤溪县通过问卷调查、联合督查、随机抽查等方式,加大监督力度;三元区下发构建“亲”“清”新型政商关系若干意见,把服务过程中“不作为、慢作为、乱作为”现象列入专项治理范围;沙县区、永安市纪委监委针对政商关系不清的突出问题,对反映官商勾结、亦官亦商的信访举报件进行全面梳理,持续“亮剑”……

守住法治红线和政策底线,构建起了良好的政商关系。在风清气正的政商生态中,全市各级各部门使出真本领为企业服务,民营企业吃下“定心丸”专注发展。

李志忠是福建省江山美人茶业有限公司董事长。他说,来三明20多年,就专心做“一片叶子”。在他的眼里,三明的绿水青山就是金山银山。而这里亲商重商的环境,则是“两山”通道转化的重要催化剂。

位于将乐县的将乐温氏家禽有限公司,是温氏集团下辖子公司。目前,集团在全国20多个省(自治区、直辖市),拥有402家控股公司,曾先后参与其中4家公司组建的将乐温氏家禽有限公司总经理曾子音说,自己真切地感受到三明优质高效的营商环境。

好消息不断传来:2021年7月,我市被最高检、全国工商联确定为第二批涉案企业合规改革试点,即对于办理的涉企刑事案件,在依法作出不批准逮捕、不起诉决定或者根据认罪认罚从宽制度提出轻缓量刑建议等的时候,针对企业涉嫌具体犯罪,结合办案实际,督促涉案企业作出合规承诺并积极整改落实。

此前,将乐县检察院在办理公益诉讼案件中,发现某食品企业生产经营不符合安全标准的食品。这家县里重点企业违法的主要原因,是生产管理制度方面存在的漏洞。该企业违法后及时启动召回程序,消除社会隐患。因此,县检察院建议该企业向第三方监督评估委员会申请启动合规审查。合规整

改,给了涉案企业重生的机会,也警示潜在缺乏规制约束的企业遵纪守法发展。

以“亲”为首、以“清”为本,切实

## 记者手记

### “亲”而有度 “清”而有为

产业是发展之基、城市之本、富民之源。近年来,民营经济生力军作用更加凸显,成为我市经济发展的“生力军”、转型升级的“排头兵”、稳定就业的“压舱石”。全力支持民营经济做大做强,要以一流营商环境为基础。这背后,政商关系尤为关键。

“亲”“清”二字,是新型政商关系的核心。

全心全意服务企业,当好企业的“娘家人”,是“亲”的意义所在。一直以来,我市高度重视民营经济发展,相继出台《关于选派千名干部服务千家企业的实施意见》《三明市开展“六最”营商环境对标活动全力打造一流营商环境的实施意见》《支持民营企业高质量发展的若干措施》《三明市优化营商环境攻坚战行动方案》等一系列政策措施,服务企业保障体系不断健全。有了政府“撑腰”,“件件有落实、事事有回音”成为必然。

构建亲清政商关系,政策要“加码”,服务也要“加力”。对领导干部而言,应当主动作为、靠前服务,对民营经济人士多关注、多引导,与他们多谈心,用扎实的举措帮助企业纾困解难,真心实意支持民营经济发展。同时,要“亲”而有度,和民营企业家的交往严守底线、划清红线,做到坦坦荡荡、清清白白。

身处新时代的民营企业企业家,肩负着重要的历史使命,承担着更广泛的社会责任。因此,企业家们不仅要主动融入发展大局,做到讲正气、走正道,遵纪守法办企业、光明正大搞经营,还要敢于同各级党委和政府及部门讲真话、说实情、建诤言,并积极践行企业担当,参与公益事业,实现个人和企业的社会价值。

“亲”则两利,“清”则两安,“亲”“清”合力、政商方能双赢。在推动民营经济高质量发展的征程中,我市全力构建亲清政商关系,促进政企良性互动,必将成为助力发展的“强力引擎”。

# 全社会都关心支持 未成年人健康成长

## 用心关爱 呵护成长



中共三明市委文明办 三明市融媒体中心(宣)

## 福建海峡科化股份有限公司 公斤级军用起爆药生产线改造项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将福建海峡科化股份有限公司公斤级军用起爆药生产线改造项目环境影响评价进行公示。

- 一、征求意见稿全文链接: <https://pan.baidu.com/s/1bDDnK3hQ023zcmEkpHkCeQ?pwd=tduv> 提取码:tduv
- 二、公众意见表网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1bDDnK3hQ023zcmEkpHkCeQ?pwd=tduv> 提取码:tduv
- 三、查阅纸质环境影响评价报告书及公众提出意见途径:

建设单位:福建海峡科化股份有限公司峰林分公司  
地址:福建省三明市明溪县瀚仙镇石砬村  
联系人:庄工 电话:18960519509  
邮编:365201 电子邮箱:249202825@qq.com  
四、征求意见的公众范围:以项目场界外延边长为3km的矩形区域范围,主要为瀚仙镇等居民及单位团体。  
五、公众提出意见的起止时间:2022年11月2日—2022年11月15日,共10个工作日。  
特此公告!  
福建海峡科化股份有限公司峰林分公司  
2022年11月2日

## 交房公告

尊敬的港务·山水博学园业主:

三明市沙县区港务·山水博学园(三明生态新城金港路西侧C-2地块)住宅、商业及地下车位已验收合格,并具备交付条件,请广大业主携带交房通知书、业主身份证等交房所需材料于2022年11月12日至2022年11月20日到港务·山水博学园交房中心(沙县区虬江金港路1号山水博学园D27-D38室)办理交房手续。

咨询电话:0598—8863888

特此公告!

三明港务地产有限公司  
2022年11月2日

## 遗失声明

●三明市三元区岩前镇人民政府工会委员会遗失三明市城区农村信用合作联社岩前信用社的预算单位专用存款账户开户许可证一本,核准号:Z3950000109602,账号:9030219010010903062205,声明作废。

●福建省泰宁县财政局遗失中国银行泰宁支行的专用存款账户开户许可证一本,核准号:Z3958000015705,账号:419558383447,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672  
QQ:2574961168 微信:13507551212

## 声明

本公司与大田县玖玖玖商务酒店(地址:大田县均溪镇雪山南路42号)的房屋租赁合同于2021年11月到期已解除,大田县玖玖玖商务酒店债权债务纠纷及该酒店相关证件存续与本公司无关。

特此声明!

大田县茂盛林产品有限公司  
2022年11月2日

## 公告

大田县大竹林煤矿、大田县广平镇联办煤矿、三明市联发煤业有限公司、三明富源煤业有限公司、安永市甲岩岩煤业有限责任公司:

本局依法受理申请人廖克济的工伤认定申请,经调查核实,作出三明市(永安市)认定工伤[2022]402号《认定工伤决定书》,认定廖克济所受职业病伤害为工伤。现依法向你们单位公告送达认定工伤决定。请你们单位自公告之日起三十日内到本局领取上述认定工伤决定书,期满即视为送达。如对本决定书不服,在公告期满后六十日内,可依法向永安市人民政府申请行政复议,或者在六个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期本决定书即发生法律效力。

永安市人力资源和社会保障局  
2022年11月2日

## 公告

余金秀:

本院受理原告饶炳基、郑秀芳与被告余金秀、第三人三明易达房地产经纪有限公司房屋买卖合同纠纷一案,因采取各种法定送达方式均无法向你送达,现依法向你公告送达(2022)闽0427民初2548号案件的起诉状副本【诉讼请求:1、请求解除原、被告双方签订的《房产买卖合同》;2、被告已付定金3万元归原告所有;3、要求被告赔偿原告损失2万元;4、要求被告承担原告已付佣金6000元;5、由被告承担案件诉讼费】、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等应诉材料。自本公告发出之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状期限和举证期限均为公告期满后的15日内。本院于举证期限届满后的第三日9时在本院第三法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

三明市沙县区人民法院  
2022年11月2日

## 公告

张金花:

本院受理原告沙县和顺房地产开发有限公司(以下简称和顺公司)与被告张金花房屋租赁合同纠纷一案,已审理终结。因其他方式无法向你送达,现依法向你公告送达(2022)闽0427民初1065号民事判决书【判决如下:一、解除和顺公司与张金花于2018年12月25日签订的《房屋租赁合同》。二、张金花应于本判决生效之日支付和顺公司租金14160元。三、张金花应于本判决生效之日支付和顺公司逾期付款违约金2538元。四、张金花应于本判决生效之日支付和顺公司财产保全申请费287元。案件受理费217元,由张金花负担】。限你自公告发出之日起30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于福建省三明市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

三明市沙县区人民法院  
2022年11月2日

## 公告

陈季日:

原告郑钦与被告俞端盛、陈季日民间借贷纠纷一案,已审理终结。因其他方式无法向你送达,现依法向你公告送达本院(2022)闽0427民初1578号民事判决书【判决内容为:一、陈季日应于本判决生效之日起十日内偿还郑钦借款本金200000元;二、陈季日应于本判决生效之日起十日内按月利率2%支付郑钦自2012年10月28日起至2020年8月19日止的利息,按月利率1.28%支付自2020年8月20日起至2022年5月20日止的利息,按年利率3.85%支付自2022年5月21日起至实际还清借款之日止尚欠借款的利息;三、俞端盛对上述第一至二项债务承担连带清偿责任。自公告之日起,经过30日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于三明市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。】

三明市沙县区人民法院  
2022年11月2日